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Hyvinvointialueselvityksen tausta
• Aula Research toteutti Tehyn toimeksiannosta kyselytutkimuksen hyvinvointialueilla työskentelevien 

tehyläisten parissa
• Kysely on vuosittain toteutettava seurantaselvitys, joka toteutettiin ensimmäisen kerran vuonna 2019
• Kysely kohdennettiin syksyllä 2024 hyvinvointialueilla työskenteleville Tehyn jäsenille, kun aiempien 

vastaavien selvitysten kohderyhmään ovat kuuluneet vain erikoissairaanhoidossa työskentelevät 
Tehyn jäsenet

• Kyselytutkimuksen otos kerättiin sähköisesti 19.9. – 22.10.2024

• Kyselyyn vastasi yhteensä 5157 tehyläistä, otanta 19 999.
• Kyselyn vastausprosentiksi muodostui 26

• Kyselyllä kerättiin tietoa muun muassa seuraavista teemoista:
• Tehyn jäsenten työhyvinvointi ja työssä koettu kuormitus
• Työssä jaksaminen
• Hoitotyön vetovoima
• Hyvinvointialueuudistuksen vaikutukset 
• tehyläisten työoloihin sekä palvelujärjestelmään
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Työhyvinvointi
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Millaisena koet oman työhyvinvointisi tällä hetkellä?
Kaikki vastaajat (n=5157)

Erittäin hyvä

Jokseenkin hyvä

Jokseenkin huono

Erittäin huono

En osaa sanoa



Työhyvinvointi
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Vuosi 2024 (n=2604)

Vuosi 2023 (n=3570)

Vuosi 2022 (N = 3706)

Vuosi 2021 (N = 3230)

Vuosi 2020 (N = 2600)

Vuosi 2019 (N = 3406)

Millaisena koet oman työhyvinvointisi tällä hetkellä?

Erittäin hyvä Jokseenkin hyvä Jokseenkin huono Erittäin huono En osaa sanoa

*Kyselyn kohderyhmä on laajentunut vuonna 2024. 
Vuosivertailu koskee erikoissairaanhoidossa 
työskenteleviä.



Kuormittavat tekijät työssä
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Kiire ja liiallinen työmäärä

Liian vähän henkilökuntaa

Hallinnollisen työn määrä (esim. tietojärjestelmistä ja kirjaamisesta johtuva työnmäärä)

Puutteellinen tuki esihenkilöiltä

Yt-neuvottelujen aiheuttama epävarmuus

Hajavapaapäivät / ykkösvapaat (ei peräkkäisinä päivinä pidettävät vapaapäivät)

Liian laaja tehtäväkenttä

Huono työilmapiiri

Sijaisten puutteellinen osaaminen

Vuorotyö

Huoli työturvallisuudesta

Työvuorojen suunnittelu

Yötyö

Puutteellinen perehdytys

Oma puutteellinen osaaminen

Ylityöt

Varallaolo

Vuoronvaihto

Muu, mikä?

Mitkä asiat työssäsi kuormittavat sinua erityisesti? Valitse enintään kolme kuormittavinta tekijää.
Kaikki vastaajat (n=5157)

Muu, mikä?
• Jatkuvat muutokset / epävarmuus
• Sisäilmaongelmat
• Oma terveydentila rasittaa työntekoa
• Säästötoimenpiteet / hallituksen toimet
• Fyysinen / henkinen kuormitus
• Asiakkaiden tyytymättömyys
• Huono johtaminen
• Oma motivaation puute



Alalla jaksaminen uran loppuun asti
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Uskotko jaksavasi sosiaali- ja terveysalan työtehtävissä työurasi loppuun asti?
Kaikki vastaajat (n=5157)

Kyllä

En

En osaa sanoa



Alalla jaksaminen uran loppuun asti
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Kaikki vastaajat (n=5157)

Alle 30-vuotiaat (n=308)

30-39-vuotiaat (n=790)

40-49-vuotiaat (n=957)

50-59-vuotiaat (n=940)

60-vuotiaat tai vanhemmat (n=432)

Uskotko jaksavasi sosiaali- ja terveysalan työtehtävissä työurasi loppuun asti?

Kyllä En En osaa sanoa



Hyvinvointialueuudistuksen vaikutukset 
omaan työhön ja organisaatioon
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Työtehtävien mielekkyys

Työssä jaksaminen ja työhyvinvointi

Työyhteisön ilmapiiri

Toiminnan sujuvuus organisaatiossa

Miten koet hyvinvointialueuudistuksen vaikuttaneen omaan työhösi ja organisaatiosi toimintaan
seuraavilla osa-alueilla? 
Kaikki vastaajat (n=5157)

5 Parantanut selvästi 4 Parantanut jonkin verran 3 Ei vaikutusta 2 Heikentänyt jonkin verran 1 Heikentänyt selvästi En osaa sanoa



Hyvinvointialueuudistuksen aiheuttama 
epävarmuuden tunne omassa työssä

18.2.2025 9

67%

64%

71%

70%

24%

27%

21%

21%

2%

1%

2%

2%

7%

8%

6%

7%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=5157)

Erikoissairaanhoidossa työskentelevät
(n=2604)

Perusterveydenhuollossa
työskentelevät (n=1781)

Sosiaalipalveluissa työskentelevät
(n=725)

Ovatko hyvinvointialueuudistukseen liittyvät muutokset aiheuttaneet epävarmuuden tunteita työsi 
tulevaisuuteen liittyen?  

Kyllä, koen aiempaa enemmän työn tulevaisuuteen liittyviä epävarmuuden tunteita

Ei vaikutusta

Ei, koen aiempaa vähemmän työn tulevaisuuteen liittyviä epävarmuuden tunteita

En osaa sanoa



Hyvinvointialueuudistuksen vaikutukset 
sosiaali- ja terveyspalveluihin
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Palveluiden saatavuus

Palveluiden laatu

Asiakastyytyväisyys

Miten koet hyvinvointialueuudistuksen vaikuttaneen sosiaali- ja terveyspalveluihin seuraavilla osa-
alueilla? Kaikki vastaajat (n=5157)

5 Parantanut selvästi 4 Parantanut jonkin verran 3 Ei vaikutusta 2 Heikentänyt jonkin verran 1 Heikentänyt selvästi En osaa sanoa
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